



Inhalt

| 1 | Euronext Rohstoffe |
|----|--|
| 2 | Verkäufer-Codes |
| 3 | MATIF-WEIZEN NR. 2 TERMINKONTRAKT |
| 4 | OPTIONEN AUF DEN TERMINKONTRAKT MATIF-WEIZEN NR. 2 |
| 5 | MAIS-TERMINKONTRAKT |
| 7 | OPTIONEN AUF MAIS-TERMINKONTRAKT |
| 3 | RAPS-TERMINKONTRAKT |
| 10 | OPTIONEN AUF RAPS-TERMINKONTRAKT |
| 11 | RAPSÖL-TERMINKONTRAKT |
| 12 | OPTIONEN AUF RAPSÖL-TERMINKONTRAKT |
| 13 | RAPSSCHROT-TERMINKONTRAKT |
| 14 | OPTIONEN AUF RAPSSCHROT-TERMINKONTRAKT |
| 15 | MAGERMILCHPULVER-TERMINKONTRAKTE |
| 17 | SÜßMOLKEPULVER (LEBENSMITTELQUALITÄT) |
| | TERMINKONTRAKTE |
| 19 | UNGESALZENE LAKTISCHE BUTTER TERMINKONTRAKTE |
| 21 | TERMINKONTRAKT AUF HOLZPELLETS |
| | (FÜR WOHNGEBÄUDE) – (RWP) |
| 23 | TERMINKONTRAKTE AUF AHL 30 DÜNGEMITTEL |

Euronext Rohstoffe

Euronext-Terminkontrakte für MATIF-Weizen und Raps wurden als beste Absicherungsinstrumente für den physischen deutschen Markt anerkannt. Sie sollen die gesamte Lieferkette bei der Absicherung gegen Preisschwankungen und der Sicherung ihrer Margen unterstützen.

Euronext, die führende Rohstoffbörse in Europa

Euronext bietet der Industrie eine große Bandbreite an effizienten und wettbewerbsfähigen Instrumenten zum Management von Preisrisiken.

Rohstoffe

MATIF-Weizen Nr. 2 | Raps | Rapsöl | Rapsschrot | Magermilchpulver | Süßmolkepulver | Butter Mais

Holzpellets | AHL 30 Düngemittel

Für die wichtigsten zugrundeliegenden physischen Märkte sind sowohl Terminkontrakte als auch Optionen verfügbar.

Der europäische Richtwert für Agrarprodukte

Die meisten Kontrakte sind anerkannte Richtwerte und Bestandteil großer Rohstoffindizes wie dem Rogers International Commodity Index[™] und dem S&P World Commodity Index[™].

Euronext-Kontrakte: neue Chancen

Kontrakte sind als Absicherungsinstrumente für das Management der für den Agrarsektor typischen Volatilität und Preisrisiken konzipiert.

Sie stellen für die Branche auch eine Lösung zum **Risikomanagement** und zur **Margenabsicherung** dar.

Ferner bieten Sie eine große Bandbreite an kurz- und langfristigen Handelsgelegenheiten entlang der Kurve: Portfoliostreuung, Calendar Spreads oder Arbitrage gegenüber anderen Märkten

Vorteile des Handelns mit Euronext:

- Liquidität: Kontrakte werden von einer breit aufgestellten Kundenbasis aktiv gehandelt, angeführt von kommerziellen Hedgern, Fonds, Eigenhändlern oder Investmentbanken.
- Transparenz vor und nach dem Abschluss
- Preisermittlung
- effizientes Clearing und effiziente Abwicklung nach höchsten Branchenstandards durch das Clearinghaus LCH S.A.
- **sicherer** Auslieferungsmechanismus
- physische Auslieferung als "letzter Zufluchtsmarkt" sichert **Preiskonvergenz**.

Verkäufer-Codes

| EURONEXT VERTRAGS- CODE | EURONEXT VER- TRAGSBEZEICH- NUNG | BLOOMBERG CODE | REUTERS CODE | CQG CODE | TRADING TECHNOLOGIES CODE | EASYSCREEN CODE |
|-------------------------------|--|--|-----------------|-------------|---------------------------------|--------------------|
| EBM | MATIF-WEIZEN NR. 2 TERMINKONTRAKTE | CAA <comdty> CT <go></go></comdty> | 0#BL2: | PV | yEBM | PYF:EBM |
| OBM | MATIF-WEIZEN NR. 2 OPTIONEN | CAA <comdty> OMON <go></go></comdty> | 0#BL2+ | OBM | уОВМ | PYO:0BM |
| ECO | RAPS-TERMINKON- TRAKTE | IJA <comdty> CT <go></go></comdty> | 0#COM: | PM | ECO | PYF:ECO |
| 000 | RAPS-OPTIONEN | IJA <comdty> OMON <go></go></comdty> | 0#COM+ | PM | уОСО | PY0:0C0 |
| RS0 | RAPSÖL-TERMI- NKONTRAKTE | RROA <comdty> CT <go></go></comdty> | 0#0S0: | RS0 | YRS0 | PYF:RS0 |
| 0S0 | RAPSÖL-OPTIONEN | RROA <comdty> OMON <go></go></comdty> | 0#0S0+ | 0\$0 | YOSO | PY0:0S0 |
| RSM | RAPSSCHROT-TERMI- NKONTRAKTE | RRPA <comdty> CT <go></go></comdty> | 0#RSM: | RSM | YRSM | PYF:RSM |
| OSM | RAPSSCHROT-OP- TIONEN | RRPA <comdty> OMON <go></go></comdty> | 0#RSM+ | OSM | YOSM | PYO:0SM |
| SMP | MAGERMILCHPUL- VER-TERMINKON- TRAKTE | SMWA <comdty> CT <go></go></comdty> | 0#SKMP: | LSMP | rSMP | ARF:SMP |
| WFP | SÜßMOLKEPULVER (LEBENSMITTEL- QUALITÄT) TERMI- NKONTRAKTE | WFPA <comdty> CT <go></go></comdty> | 0#WFP: | WFP | rWFP | ARF:WFP |
| ULB | UNGESALZENE LAKTISCHE BUTTER TERMINKONTRAKTE | UBTA <comdty> CT <go></go></comdty> | 0#ULB: | ULB | rULB | ARF:ULB |
| EMA | MAIS-TERMINKON- TRAKTE | EPA <comdty> CT <go></go></comdty> | 0#EMA: | PZ | уЕМА | PYF:EMA |
| OMA | MAIS-OPTIONEN | EPA <comdty> OMON <go></go></comdty> | 0#EMA+ | PZ | уОМА | PY0:0MA |
| RWP | HOLZPELLETS (FÜR WOHNGEBÄUDE) TERMINKONTRAKTE | RWBA <comdty> CT <go></go></comdty> | 0#RWP | СТ | yRWP | |
| UAN | STICKSTOFFDÜNGER LÖSUNG AHL 30 TERMINKONTRAKTE | JHPA Comdty <go></go> | 0#UAN | UAN | yUAN | |

MATIF-WEIZEN NR 2 TERMINKONTRAKT

| KONTRAKTGRÖßE | Fünfzig Tonnen |
|---------------------|-------------------|
| ABRUFBARER URSPRUNG | Europäische Union |
| QUALITÄT | |

Einwandfreie, faire und marktgängige Qualität mit folgenden Standards:

Basisanforderung:

; Wassergehalt: 15% Bruchkörner: 4% ; Auswuchs: 2% ; Verunreinigungen: 2%

Minimalanforderung:

; Hagberg-Fallzahl: 220 Sekunden ¡ Eiweißgehalt: 11 % (in Trockenmasse)

; Spezifisches Gewicht: 76 kg/hl

Bei Differenzen zwischen gelieferter und Standardqualität werden Abschläge laut Incograin Nr. 23 und dem Technischen Anhang Nr. 2 fällig.

Mycotoxine dürfen zum Lieferzeitpunkt die in der geltenden EU-Gesetzgebung für unverarbeitetes Getreide zur Verwendung in Lebensmitteln festgelegten Höchstmengen nicht übersteigen.

Die vollständigen Vertragsbedingungen stehen auf der Euronext-Website zur Verfügung:

| LIEFERMONATE | September, Dezember, März und Mai ab September 2015, sodass zwölf Liefermonate für den Handel zur Verfügung stehen. |
|----------------------|---|
| PREISERMITTLUNG | in EUR und Eurocent pro mt. In akkreditierten Silos in Rouen (Frankreich) und Dünkirchen (Frankreich). |
| TICKGRÖßE UND WERT | 25 Eurocent pro mt (€ 12,50). |
| LETZTER HANDELSTAG | 18:30 (UTC+1) am zehnten Kalendertag des Liefermonats (wenn kein Geschäftstag, dann am darauf folgenden Geschäftstag). |
| BENACHRICHTIGUNGSTAG | Der erste Geschäftstag nach dem letzten Handelstag. |
| LIEFERZEITRAUM | Jeder Geschäftstag ab dem letzten Handelstag bis zum Ende des genannten Liefermonats. |
| HANDELSZEITEN | 10:45 – 18:30 (UTC+1) |
| EURONEXT-BÖRSENPLATZ | Paris |
| ALGORITHMUS | Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. |
| CLEARING | LCH S.A. |
| LIEFERUNG | Against Actuals, Exchange for Swaps. |
| LIEFERLIMITS | werden von LCH S.A. festgelegt und 80 Tage vor dem letzten Handelstag veröffentlicht; sie sind 12 Tage vor dem letzten Handelstag des Liefermonats wirksam. Die Hinweise der LCH S.A. stehen auf der Website www.lch.com/risk-collateral-management/risk-notices zur Verfügung. |

OPTIONEN AUF DEN TERMINKONTRAKT MATIF-WEIZEN NR. 2

| KONTRAKTGRÖßE | ein Terminkontrakt MATIF-Weizen Nr. 2 |
|-----------------------|---|
| FÄLLIGKEITSMONATE | September, Dezember, März und Mai bis September 2015, sodass zwölf Fälligkeitsmonate für den Handel zur Verfügung stehen, sofern die Option vor dem zugrundeliegenden Terminkontrakt fällig wird. |
| PREISERMITTLUNG | in EUR und Eurocent pro metrischer Tonne. |
| TICKGRÖßE UND WERT | 10 Eurocent pro Tonne (€ 5). |
| FÄLLIGKEITSTAG | 18:30 (UTC+1) am 15. Kalendertag des dem Fälligkeitsmonat unmittelbar vorausgehenden Monats (wenn kein Geschäftstag, dann am darauf folgenden Geschäftstag). |
| HANDELSZEITEN | 10:45 – 18:30 (UTC+1) |
| EURONEXT-BÖRSENPLATZ | Paris |
| ALGORITHMUS | Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. |
| CLEARING | LCH S.A. |
| LIEFERUNG | EOOs (Exchange of options for options / Tausch Optionen gegen Optionen). |
| AUSÜBUNGSPREISSTAFFEL | €1 pro Tonne. |
| KONTRAKTSTANDARD | Zuweisung eines Terminkontrakts MATIF-Weizen Nr. 2 für den Fälligkeitsmonat zum Ausübungspreis. |
| OPTIONSAUSÜBUNG | MATIF-Weizen Nr. 2-Optionen sind "amerikanisch" d. h. sie können vor Fälligkeit zu jedem beliebigen Zeitpunkt ausgeübt werden. |

MAIS-TERMINKONTRAKT

| KONTRAKTGRÖßE | Fünfzig Tonnen |
|---------------------|-------------------|
| ABRUFBARER URSPRUNG | Europäische Union |
| QUALITY | |

Gelber und/oder roter Mais, einwandfreie, faire und marktgängige Qualität mit folgenden Standards.

| Wassergehalt | Basis 15 %, höchstens 15,5 % |
|---------------------------|------------------------------|
| Bruchkörner | Basis 4 %, höchstens 10 % |
| Auswuchs | Basis 2,5 %, höchstens 6 % |
| Körner-Beimischung | Basis 4 %, höchstens 5 % |
| Sonstige Verunreinigungen | Basis 1 %, höchstens 3 % |

Bruchkörner, Auswuchs, Körner-Beimischung und sonstige Verunreinigungen dürfen zusammen nicht mehr als 12 % betragen

Bei Differenzen zwischen gelieferter und Standardqualität werden Abschläge laut Incograin Nr. 23 und dem Technischen Anhang Nr. 5 fällig.

Der Grundstoff ist konventioneller Mais – laut Definition und gemäß den gültigen EU-Verordnungen¹ ein Produkt ohne genetisch veränderte Organismen oder mit genetisch veränderten Organismen, deren Vorkommen zufällig oder technisch nicht zu vermeiden ist.

Mycotoxine dürfen zum Lieferzeitpunkt die in der geltenden EU-Gesetzgebung für unverarbeitetes Getreide zur Verwendung in Futtermitteln festgelegten Höchstmengen nicht übersteigen.

 $\label{thm:continuous} \mbox{Die vollständigen Vertragsbedingungen stehen auf der Euronext-Website zur Verfügung:}$

| LIEFERMONATE | Januar, März, Juni, August und November, sodass zehn Liefermonate für den Handel zur Verfügung stehen. |
|----------------------|---|
| PREISERMITTLUNG | in EUR und Eurocent pro mt. in akkreditierten Silos in Bayonne (Silo Maisica), Blaye (Silo Semabla), Bordeaux (Silos Aquitaine Invivo, Splb/Sobtran), La Rochelle Pallice (Silos Sica Atlantique, Socomac), Nantes (Silo Sonastock). Ab November 2019: Dünkirchen (Silo Sica Nord Céréales), Gent (Eurosilo). |
| TICKGRÖßE UND WERT | 25 Eurocent pro mt (€ 12,50). |
| LETZTER HANDELSTAG | 18:30 (UTC+1) am fünften Kalendertag des Liefermonats (wenn kein Geschäftstag, dann am darauf folgenden Geschäftstag). |
| BENACHRICHTIGUNGSTAG | Der erste Geschäftstag nach dem letzten Handelstag. |
| LIEFERZEITRAUM | Jeder Geschäftstag ab dem letzten Handelstag bis zum Ende des genannten Liefermonats. |
| HANDELSZEITEN | 10:45 – 18:30 (UTC+1) |
| EURONEXT-BÖRSENPLATZ | Paris |
| ALGORITHMUS | Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. |
| CLEARING | LCH S.A. |
| LIEFERUNG | Against Actuals, Exchange for Swaps. |

| LIEFERLIMITS | Lieferlimits werden von LCH S.A. festgelegt und 80 Tage vor dem letzten Handelstag veröffentlicht; sie sind 12 Tage vor dem letzten Handelstag |
|--------------|---|
| | des Liefermonats wirksam. Die Hinweise der LCH S.A. stehen auf der |
| | Website www.lch.com/risk-collateral-management/risk-notices zur |
| | Verfügung |

¹ EC regulation no 1829/2003 of 22nd September 2003 on genetically modified food and feed (OJUEU 18-10-2003).

OPTIONEN AUF MAIS-TERMINKONTRAKT

| KONTRAKTGRÖßE | ein Mais-Terminkontrakt. |
|-----------------------|--|
| FÄLLIGKEITSMONATE | Januar, März, Juni, August und November, sodass zehn Liefermonate für den Handel zur Verfügung stehen, sofern die Option vor dem zugrundeliegenden Future fällig wird. |
| PREISERMITTLUNG | in EUR und Eurocent pro metrischer Tonne. |
| TICKGRÖßE UND WERT | 10 Eurocent pro Tonne (€ 5). |
| FÄLLIGKEITSTAG | der 15. Tag des dem Liefermonat unmittelbar vorausgehenden Monats (wenn kein Geschäftstag, dann am darauf folgenden Geschäftstag). |
| HANDELSZEITEN | 10:45 – 18:30 (UTC+1) |
| EURONEXT-BÖRSENPLATZ | Paris |
| ALGORITHMUS | Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. |
| CLEARING | LCH S.A. |
| LIEFERUNG | nichtzutreffend |
| AUSÜBUNGSPREISSTAFFEL | €1 pro Tonne. |
| KONTRAKTSTANDARD | Zuweisung eines Mais-Terminkontrakts für den Fälligkeitsmonat zum Ausübungspreis. |
| OPTIONSAUSÜBUNG | Mais-Optionen sind "amerikanisch" d. h. sie können vor Fälligkeit zu jedem beliebigen Zeitpunkt ausgeübt werden. |

RAPS-TERMINKONTRAKT

| KONTRAKTGRÖßE | Fünfzig Tonnen |
|---------------------|----------------|
| ABRUFBARER URSPRUNG | Jeder Ursprung |
| OLIALITÄT | |

Konventionelle² Rapssaat der Sorte Doppel-Null, einwandfreie, faire und marktgängige Qualität mit der folgenden Standardqualität:

Ölgehalt Basis 40 %
 Wassergehalt Basis 9%
 Verunreinigungen Basis 2%

Die Qualität der zu liefernden Ware ist wie folgt definiert:

Wassergehalt höchstens 10%

Verunreinigungen höchstens 3%

Ölsäuregehalt höchstens 2%

Erucasäuregehalt höchstens 25 Mikromol

Für Differenzen zwischen gelieferter und Standardqualität finden Prämien und Abschläge Anwendung.

Die vollständigen Vertragsbedingungen stehen auf der Euronext-Website zur Verfügung:

| Februar, Mai, August, November, sodass zehn Liefermonate für den Handel zur Verfügung stehen. | |
|--|--|
| in EUR und Eurocent pro Tonne FOB Frachter an einem der nachstehend genannten Häfen: Belleville, Metz und Frouard (Frankreich) an der Mosel; Bulstringen, Vahldorf und Magdeburg (Deutschland) am Mittellandkanal; Würzburg (Deutschland) am Main; und Gent (Belgien) am Escaut. | |
| 25 Eurocent pro mt (€ 12,50). | |
| 18:30 (UTC +1) am letzten Geschäftstag des dem Liefermonat unmittelbar vorausgehenden Kalendermonats. | |
| Der erste Geschäftstag nach dem letzten Handelstag. | |
| Der festgelegte Liefermonat³. | |
| 10:45 – 18:30 (UTC+1) | |
| Paris | |
| Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. | |
| LCH S.A. | |
| Against Actuals, Exchange for Swaps. | |
| | |

| LIEFERLIMITS | werden von LCH S.A. festgelegt und 80 Tage vor dem letzten Handelstag | |
|--------------|---|--|
| | veröffentlicht; sie sind 12 Tage vor dem letzten Handelstag des | |
| | Liefermonats wirksam. Die Hinweise der LCH S.A. stehen auf der | |
| | Website www.lch.com/risk-collateral-management/risk-notices zur | |
| | Verfügung | |

² Konventionelle Rapssaat – laut Definition und gemäß den gültigen EU-Verordnungen ohne genetisch veränderte Organismen, deren Vorkommen zufällig oder technisch nicht zu vermeiden ist.

³ Der Lieferzeitraum ist der Liefermonat, verlängert um die Anzahl Tage, an denen der jeweilige Hafen offiziell geschlossen ist (außer gesetzliche Feiertage).

OPTIONEN AUF RAPS-TERMINKONTRAKT

| KONTRAKTGRÖßE | ein Raps-Terminkontrakt. | |
|-----------------------|---|--|
| FÄLLIGKEITSMONATE | Februar, Mai, August und November, sodass zehn Liefermonate für den Handel zur Verfügung stehen, sofern die Option vor dem zugrundeliegenden Future fällig wird. | |
| PREISERMITTLUNG | in EUR und Eurocent pro Tonne. | |
| TICKGRÖßE UND WERT | 10 Eurocent pro Tonne (€ 5). | |
| FÄLLIGKEITSTAG | 18:30 (UTC+1) am 15. Kalendertag des dem Fälligkeitsmonat unmittelbar vorausgehenden Monats (wenn kein Geschäftstag, dann am ersten unmittelbar vorausgehenden Geschäftstag). | |
| HANDELSZEITEN | 10:45 – 18:30 (UTC+1) | |
| EURONEXT-BÖRSENPLATZ | Paris | |
| ALGORITHMUS | Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. | |
| CLEARING | LCH S.A. | |
| LIEFERUNG | Exchange options for options (Tausch Optionen gegen Optionen). | |
| AUSÜBUNGSPREISSTAFFEL | € 2,5 pro Tonne. | |
| KONTRAKTSTANDARD | Zuweisung eines Raps-Terminkontrakts für den Fälligkeitsmonat zum Ausübungspreis. | |
| OPTIONSAUSÜBUNG | Raps-Optionen sind "amerikanisch" d.h. sie können vor Fälligkeit zu jedem beliebigen Zeitpunkt ausgeübt werden. | |

RAPSÖL-TERMINKONTRAKT

| KONTRAKTGRÖßE | Zwanzig Tonnen |
|---------------------|----------------|
| ABRUFBARER URSPRUNG | Jeder Ursprung |
| QUALITÄT | |

Rohes entschleimtes Rapsöl von guter, marktgängiger Qualität, garantiert ungebleicht und aus laut EU-Verordnung GMO-freien Doppel-Null-Rapssorten hergestellt, von einwandfreier, zuverlässiger und marktgängiger Qualität, alle Abgaben und Steuern bezahlt, in Übereinstimmung mit den folgenden Spezifikationen:

f.f.a. (als Ölsäure, berechnet bei einer Molekularmasse von 282)
 Feuchtigkeit, flüchtige Bestandteile und Verunreinigungen
 Erucasäure
 Flammpunkt
 Lecithin (in Phosphor angegeben)
 höchstens 2.4%
 höchstens 2%
 mindestens 250°F (121°C)
 höchstens 300 ppm

Die vollständigen Vertragsbedingungen stehen auf der Euronext-Website zur Verfügung:

| LIEFERMONATE | September, Dezember, März und Juni, sodass zehn Liefermonate für den Handel zur Verfügung stehen. | |
|----------------------|--|--|
| PREISERMITTLUNG | in EUR und Eurocent pro Tonne FOB Frachter oder Seeschiff an einem der nachstehend genannten Häfen: Amsterdam, Rotterdam in den Niederlanden, Antwerpen und Gent in Belgien. | |
| TICKGRÖßE UND WERT | 25 Eurocent pro Tonne (€ 5). | |
| LETZTER HANDELSTAG | Der letzte Tag des Monats vor dem Liefermonat. Ist dies ein Werktag, dann ist der letzte Handelstag der erste Handelstag vor diesem Tag. | |
| BENACHRICHTIGUNGSTAG | Der erste Geschäftstag nach dem letzten Handelstag. | |
| LIEFERZEITRAUM | Das Beladen kann an jedem Geschäftstag ab dem Abruftag bis zu fünf Geschäftstage vor Ende des genannten Liefermonats beginnen. | |
| HANDELSZEITEN | 10:45 – 18:30 (UTC+1) | |
| EURONEXT-BÖRSENPLATZ | Paris | |
| ALGORITHMUS | Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. | |
| CLEARING | LCH S.A. | |
| LIEFERUNG | Against Actuals, Exchange for Swaps. | |
| LIEFERLIMITS | werden von LCH S.A. festgelegt und 80 Tage vor dem letzten Handelstag veröffentlicht; sie sind 12 Tage vor dem letzten Handelstag des Liefermonats wirksam. Bitte lesen Sie die Hinweise der LCH S.A: auf der Website www.lch.com/risk-collateral-management/risk-notices | |

OPTIONEN AUF RAPSÖL-TERMINKONTRAKT

| KONTRAKTGRÖßE | ein Rapsöl-Terminkontrakt | |
|-----------------------|---|--|
| FÄLLIGKEITSMONATE | September, Dezember, März und Juni, sodass zehn Liefermonate für den Handel zur Verfügung stehen, sofern die Option vor dem zugrundeliegenden Future fällig wird. | |
| PREISERMITTLUNG | in EUR und Eurocent pro Tonne. | |
| TICKGRÖßE UND WERT | 10 Eurocent pro Tonne (€ 2). | |
| FÄLLIGKEITSTAG | 18:30 (UTC+1) am 15. Kalendertag des dem Fälligkeitsmonat unmittelbar vorausgehenden Monats (wenn kein Geschäftstag, dann am ersten unmittelbar vorausgehenden Geschäftstag). | |
| HANDELSZEITEN | 10:45 - 18:30 (UTC+1) | |
| EURONEXT-BÖRSENPLATZ | Paris | |
| ALGORITHMUS | Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. | |
| CLEARING | LCH S.A. | |
| LIEFERUNG | Exchange options for options (Tausch Optionen gegen Optionen). | |
| AUSÜBUNGSPREISSTAFFEL | € 2,5 pro Tonne. | |
| KONTRAKTSTANDARD | Zuweisung eines Rapsöl-Terminkontrakts für den Fälligkeitsmonat zum Ausübungspreis. | |
| OPTIONSAUSÜBUNG | Rapsöl-Optionen sind "amerikanisch" d. h. sie können vor Fälligkeit zu jedem beliebigen Zeitpunkt ausgeübt werden. | |

RAPSSCHROT-TERMINKONTRAKT

| KONTRAKTGRÖßE | Dreißig Tonnen |
|---------------------|----------------|
| ABRUFBARER URSPRUNG | Jeder Ursprung |
| QUALITÄT | |

Rapsschrot aus laut EU-Verordnung GMO-freien Doppel-Null-Rapssorten, von einwandfreier, fairer und marktgängiger Qualität in Übereinstimmung mit den folgenden Spezifikationen:

Kombinierter Eiweiß- und Fettgehalt 34.5%

Wassergehalt
 Basis 12,5 % und höchstens 13 %

Die vollständigen Vertragsbedingungen stehen auf der Euronext-Website zur Verfügung:

| LIEFERMONATE | September, Dezember, März und Juni, sodass zehn Liefermonate für den Handel zur Verfügung stehen. | |
|----------------------|--|--|
| PREISERMITTLUNG | in EUR und Eurocent pro Tonne FOB Frachter an einem der nachstehend genannten Häfen: Antwerpen und Gent in Belgien, Neuss, Spyck, Mainz und Mannheim in Deutschland, Rotterdam in den Niederlanden. | |
| TICKGRÖ E UND WERT | 25 Eurocent pro Tonne (€ 7,5). | |
| LETZTER HANDELSTAG | Der letzte Tag des Monats vor dem Liefermonat. Ist dies ein Werktag, dann ist der letzte Handelstag der erste Handelstag vor diesem Tag. | |
| BENACHRICHTIGUNGSTAG | Erster Handelstag nach dem letzten Handelstag. | |
| LIEFERZEITRAUM | Das Beladen kann an jedem Geschäftstag ab dem Abruftag bis zu fünf Geschäftstage vor Ende des genannten Liefermonats beginnen. | |
| HANDELSZEITEN | 10:45 – 18:30 (UTC+1) | |
| EURONEXT-BÖRSENPLATZ | Paris | |
| ALGORITHMUS | Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. | |
| CLEARING | LCH S.A. | |
| LIEFERUNG | Against Actuals, Exchange for Swaps. | |
| LIEFERLIMITS | Lieferlimits werden von LCH S.A. festgelegt und 80 Tage vor dem letzten Handelstag veröffentlicht; sie sind 12 Tage vor dem letzten Handelstag des Liefermonats wirksam. Die Hinweise der LCH S.A. stehen auf der Website www.lch.com/risk-collateral-management/risk-notices zur Verfügung. | |

OPTIONEN AUF RAPSSCHROT-TERMINKONTRAKT

| KONTRAKTGRÖßE | ein Rapsschrot-Terminkontrakt. | |
|-----------------------|---|--|
| FÄLLIGKEITSMONATE | September, Dezember, März und Juni, sodass zehn Liefermonate für den Handel zur Verfügung stehen, sofern die Option vor dem zugrundeliegenden Future fällig wird. | |
| PREISERMITTLUNG | in EUR und Eurocent pro Tonne. | |
| TICKGRÖßE UND WERT | 10 Eurocent pro Tonne (€ 3). | |
| FÄLLIGKEITSTAG | 18:30 (UTC+1) am 15. Kalendertag des dem Fälligkeitsmonat unmittelbar vorausgehenden Monats (wenn kein Geschäftstag, dann am ersten unmittelbar vorausgehenden Geschäftstag). | |
| HANDELSZEITEN | 10:45 – 18:30 (UTC+1) | |
| EURONEXT-BÖRSENPLATZ | Paris | |
| ALGORITHMUS | Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. | |
| CLEARING | LCH S.A. | |
| LIEFERUNG | Exchange options for options (Tausch Optionen gegen Optionen). | |
| AUSÜBUNGSPREISSTAFFEL | € 2,5 pro Tonne. | |
| KONTRAKTSTANDARD | Zuweisung eines Rapsschrot-Terminkontrakts für den Fälligkeitsmonat zum Ausübungspreis. | |
| OPTIONSAUSÜBUNG | Rapsschrot-Optionen sind "amerikanisch" d. h. sie können vor Fälligkeit zu jedem beliebigen Zeitpunkt ausgeübt werden. | |

MAGERMILCHPULVER-TERMINKONTRAKTE

| KONTRAKTGRÖßE | 6 Tonnen, Nettogewicht |
|---------------------|------------------------|
| ABRUFBARER URSPRUNG | Europäische Union |
| QUALITÄT | |

Entrahmt hergestellt im Sprühverfahren, direkt und ausschließlich aus entrahmter Milch, entspricht EU-Vorschriften.

Physikalische und chemische Analyse:

| | Fett | höchstens 1.25% |
|------|---------------------|--|
| • | Eiweiß | mindestens 34,0 % in fettfreier Trockenmasse |
| - | Asche | höchstens 8.2% |
| - | Wassergehalt | höchstens 4.0% |
| - | Scorched Particles | höchstens Disc B |
| - | Titratable Acidity | höchstens 0.15% |
| - | Solubility Index | höchstens 1.0 ml |
| - | WPN index | mittlere Hitze 1,51-5,99 mg/g |
| ikro | hinlogische Analyse | |

Mikrobiologische Analyse:

| Standard Plate Count | höchstens 10.000/g |
|----------------------|--------------------|
| Coliforme | höchstens 10/g |
| E-Coli | negativ in 1g |
| Salmonellen | negativ in 25g |
| Hefe und Schimmel | höchstens 100/g |
| Inhibitoren | negativ |

Die vollständigen Vertragsbedingungen stehen auf der Euronext-Website zur Verfügung:

| LAGERUNG | Lagerung in kühler, trockener Umgebung, geschützt gegen Feuchtigkeit und Fremdgerüche. Lagerung bei maximal 25°C mit relativer Luftfeuchtigkeit unter 65%. |
|----------------------|---|
| VERPACKUNG | 25 Kilo Nettogewicht in mindestens zweilagigem Kraftpapiersack mit Polyethylenbeschichtung und Mindestverpackungsgewicht von 240 g, jede Packung rückverfolgbar beschriftet. |
| LIEFERMONATE | Aufeinanderfolgende Kalendermonate, sodass zu jeder Zeit für 18 Kalendermonate ein Preis vorliegt. |
| PREISERMITTLUNG | in EUR pro metrischer Tonne. Lieferung frei Frachtführer des Käufers gemäß Incoterm FCA aus einem den EU-Richtlinien entsprechenden Lager bzw. einer Reduktionsstätte (verzollt) im Umkreis von 150 km um Antwerpen in Belgien, Hamburg in Deutschland oder Rotterdam in den Niederlanden, beschränkt auf kontinentale Lieferung. |
| ALTERSPROFIL | Waren müssen spätestens sechs Monate nach Produktionsdatum abgerufen werden. |
| TICKGRÖßE UND WERT | 1 Euro pro Tonne (€ 6) |
| LETZTER HANDELSTAG | Der letzte Geschäftstag vor dem Abruftag. |
| BENACHRICHTIGUNGSTAG | Der sechste Geschäftstag vor dem ersten Geschäftstag des Lieferzeitraums. |

| LIEFERZEITRAUM | Jeder Geschäftstag ab dem ersten Geschäftstag des Liefermonats bis zum letzten Geschäftstag des Liefermonats. |
|----------------------|--|
| HANDELSZEITEN | 09:00 to 18:00 (UTC+1) |
| EURONEXT-BÖRSENPLATZ | Amsterdam |
| ALGORITHMUS | Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. |
| CLEARING | LCH S.A. |
| LIEFERUNG | Against Actuals, Exchange for Swaps. |
| LIEFERLIMITS | Lieferlimits werden von LCH S.A. festgelegt und 80 Tage vor dem letzten Handelstag veröffentlicht; sie sind 12 Tage vor dem letzten Handelstag des Liefermonats wirksam. Die Hinweise der LCH S.A. stehen auf der Website www.lch.com/risk-collateral-management/risk-notices zur Verfügung. |

SÜßMOLKEPULVER (LEBENSMITTELQUALITÄT) TERMINKONTRAKTE

| KONTRAKTGRÖßE | 6 Tonnen, Nettogewicht |
|---------------------|------------------------|
| ABRUFBARER URSPRUNG | Europäische Union |
| QUALITÄT | |

Süß, Lebensmittelqualität, natürliches Produkt aus der Herstellung von Käse, Casein oder ähnlichen Produkten, entspricht EU-Gesetzgebung.

Physikalische und chemische Analyse.

■ Fett höchstens 1.5% Fiweiß mindestens 11% in fettfreier Trockenmasse mindestens 67 % Laktose ■ pH-Wert mindestens 6.0 Asche höchstens 9.0% Wassergehalt höchstens 4.5% Scorched particles höchstens Disc B höchstens 1,5ml Solubility Index

Mikrobiologische Analyse:

Standard Plate Count höchstens 30.000/g bei 30°C

Coliforme höchstens 10/g
 E Coli negativ in 1g
 Salmonellen negativ in 25g
 Hefe und Schimmel höchstens 100/g

Inhibitoren negativ

Die vollständigen Vertragsbedingungen stehen auf der Euronext-Website zur Verfügung:

| LAGERUNG | Lagerung in kühler, trockener Umgebung, geschützt gegen Feuchtigkeit und Fremdgerüche. Lagerung bei maximal 25°C mit relativer Luftfeuchtigkeit unter 65 %. |
|--------------------|--|
| VERPACKUNG | 25 Kilo Nettogewicht in mindestens zweilagigem Kraftpapiersack mit Polyethylenbeschichtung und Mindestverpackungsgewicht von 240 g, jede Packung rückverfolgbar beschriftet. |
| LIEFERMONATE | Aufeinanderfolgende Kalendermonate, sodass zu jeder Zeit für 18 Kalendermonate ein Preis vorliegt. |
| PREISERMITTLUNG | in EUR pro metrischer Tonne. Lieferung frei Frachtführer des Käufers gemäß Incoterm FCA aus einem den EU-Richtlinien entsprechenden Lager bzw. einer Reduktionsstätte (verzollt) im Umkreis von 150 km um Antwerpen in Belgien, Hamburg in Deutschland oder Rotterdam in den Niederlanden, beschränkt auf kontinentale Lieferung. |
| ALTERSPROFIL | Waren müssen spätestens sechs Monate nach Produktionsdatum abgerufen werden. |
| TICKGRÖßE UND WERT | 1 Euro pro Tonne (€ 6). |
| LETZTER HANDELSTAG | Der letzte Geschäftstag vor dem Abruftag. |

| BENACHRICHTIGUNGSTAG | Der sechste Geschäftstag vor dem ersten Geschäftstag des Lieferzeitraums. |
|----------------------|--|
| LIEFERZEITRAUM | Jeder Geschäftstag ab dem ersten Geschäftstag des Liefermonats bis zum letzten Geschäftstag des Liefermonats. |
| HANDELSZEITEN | 09:00 to 18:00 (UTC+1) |
| EURONEXT-BÖRSENPLATZ | Amsterdam |
| ALGORITHMUS | Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. |
| CLEARING | LCH S.A. |
| LIEFERUNG | Against Actuals, Exchange for Swaps. |
| LIEFERLIMITS | Lieferlimits werden von LCH S.A. festgelegt und 80 Tage vor dem letzten Handelstag veröffentlicht; sie sind 12 Tage vor dem letzten Handelstag des Liefermonats wirksam. Bitte lesen Sie die Hinweise der LCH S.A: auf der Website www.lch.com/risk-collateral-management/risk-notices |

UNGESALZENE LAKTISCHE BUTTER TERMINKONTRAKTE

| KONTRAKTGRÖßE | 6 Tonnen, Nettogewicht |
|---------------------|--------------------------------------|
| ABRUFBARER URSPRUNG | Jeder Ursprung, alle Abgaben bezahlt |
| QUALITÄT | |

Nicht rekonstituierte ungesalzene laktische Butter, ausschließlich aus Sahne oder Milch hergestellt, entspricht EU-Gesetzgebung.

Physikalische und chemische Analyse.

Butterfett mindestens 82,0 % nach Gewicht
 Butterfett höchstens 90,0 % nach Gewicht
 Trockenes nicht fettes Milchmaterial höchstens 2.0%
 Feuchtigkeit höchstens 16.0%
 Peroxide höchstens 0.30 mEqu/kg
 Freie Fettsäuren höchstens 0.35%
 pH 4.5 - 5.5

Mikrobiologische Analyse:

Standard Plate Count höchstens 5.000/g
 Coliforme höchstens 10/g
 E Coli negativ in 1g
 Salmonellen negativ in 25g
 Hefe und Schimmel höchstens 100/g
 Inhibitoren negativ

Die vollständigen Vertragsbedingungen stehen auf der Euronext-Website zur Verfügung:

| LAGERUNG | Das Produkt sollte tiefgekühlt bei einer Temperatur von höchstens -18°C, frei von Feuchtigkeit und Fremdgerüchen gelagert werden. |
|----------------------|--|
| VERPACKUNG | 25 Kilo Nettogewicht Wellpappekartons mit Polyethylenbeschichtung, jede Packung rückverfolgbar beschriftet. |
| LIEFERMONATE | Aufeinanderfolgende Kalendermonate, sodass zu jeder Zeit für 18 Kalendermonate ein Preis vorliegt. |
| PREISERMITTLUNG | in EUR pro metrischer Tonne. Lieferung frei Frachtführer des Käufers gemäß Incoterm FCA aus einem von der EU zugelassenen Kühllager bzw. einer Produktionsstätte (verzollt) im Umkreis von 150 km um Antwerpen in Belgien, Hamburg in Deutschland oder Rotterdam in den Niederlanden, beschränkt auf kontinentale Lieferung. |
| ALTERSPROFIL | Waren müssen spätestens sechs Monate nach Produktionsdatum abgerufen werden. |
| TICKGRÖßE UND WERT | 1 Euro pro Tonne (€ 6). |
| LETZTER HANDELSTAG | Der letzte Geschäftstag vor dem Abruftag. |
| BENACHRICHTIGUNGSTAG | Der sechste Geschäftstag vor dem ersten Geschäftstag des Lieferzeitraums. |

| LIEFERZEITRAUM | Jeder Geschäftstag ab dem ersten Geschäftstag des Liefermonats bis zum letzten Geschäftstag des Liefermonats. |
|----------------------|--|
| HANDELSZEITEN | 09:00 to 18:00 (UTC+1) |
| EURONEXT-BÖRSENPLATZ | Amsterdam |
| ALGORITHMUS | Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. |
| CLEARING | LCH S.A. |
| LIEFERUNG | Against Actuals, Exchange for Swaps. |
| LIEFERLIMITS | Lieferlimits werden von LCH S.A. festgelegt und 80 Tage vor dem letzten Handelstag veröffentlicht; sie sind 12 Tage vor dem letzten Handelstag des Liefermonats wirksam. Die Hinweise der LCH S.A. stehen auf der Website www.lch.com/risk-collateral-management/risk-notices zur Verfügung. |

TERMINKONTRAKT AUF HOLZPELLETS (FÜR WOHNGEBÄUDE) – (RWP)

| KONTRAKTGRÖßE | Fünfundzwanzig Tonnen |
|---------------------|-----------------------|
| ABRUFBARER URSPRUNG | Jeder Ursprung |
| QUALITÄT | |

Holzpellets zur Nutzung in Wohngebäuden aus Stammholz oder chemisch unbehandelten Nebenprodukten und Rückständen der holzverarbeitenden Industrie, zertifiziert nach ENplus A1.

Physische Parameter und Eigenschaften:

| Durchmesser | 6 mm ±1 mm |
|-----------------------------|--|
| Länge | mindestens 3,15 mm, höchstens 40 mm |
| Wassergehalt | höchstens 10 % im Anlieferungszustand |
| Aschegehalt | höchstens 0,7 %, wasserfrei |
| Mechanische Festigkeit | mindestens 98 % im Anlieferungszustand |
| Feinanteil (<3,15 mm) Basis | 4 %, höchstens 6 % im Anlieferungszustand |
| Netto-Heizwert | mindestens 6,4 kWh/kg im Anlieferungszustand |
| Schüttdichte | mindestens 600 kg/m3, höchstens 750 kg/m3 im |
| | Auslieferungszustand |

Chemische Analyse:

| Additive | höchstens 2 % im Auslieferungszustand |
|----------------------------|---------------------------------------|
| Stickstoffgehalt | höchstens 0,3 %, wasserfrei |
| Schwefelgehalt | höchstens 0,04 %, wasserfrei |
| Chlorgehalt | höchstens 0,02 %, wasserfrei |
| Ascheerweichungstemperatur | mindestens 1200°C |
| | (Asche wird bei 815°C hergestellt) |

 $F\"{ur}\ Differenzen\ zwischen\ gelieferter\ und\ Standard qualit\"{a}t\ finden\ Pr\"{a}mien\ und\ Abschl\"{a}ge\ Anwendung.$

Die vollständigen Vertragsbedingungen stehen auf der Euronext-Website zur Verfügung:

| ZERTIFIZIERUNG | Allen Lieferungen liegt ein gültiges ENplus-Zertifikat bei sowie alle erforderlichen Unterlagen zum Nachweis, dass das Produkt der Klasse ENplus A1 entspricht. |
|--------------------|---|
| LAGERUNG | Lagerung in Kühler, trockener Umgebung, geschützt gegen Feuchtigkeit. |
| VERPACKUNG | Schüttgut |
| LIEFERMONATE | März, Juni, September, Dezember, sodass zwölf Liefermonate für den Handel zur Verfügung stehen. |
| PREISERMITTLUNG | in EUR und Eurocent pro Tonne FOB Frachter in der ARA-Zone, einschließlich Hafen Gent (Belgien). |
| TICKGRÖßE UND WERT | 25 Eurocent pro Tonne (€ 6,25). |
| LETZTER HANDELSTAG | Der letzte Geschäftstag des Monats vor dem Liefermonat. |
| LIEFERZEITRAUM | Das Beladen kann an jedem Geschäftstag ab dem ersten Geschäftstag des Lieferzeitraums und bis zu fünf Geschäftstage vor Ende der genannten Lieferzeit beginnen. |
| HANDELSZEITEN | 10:45 - 18:30 (UTC+1) |

| EURONEXT-BÖRSENPLATZ | Paris |
|----------------------|--|
| ALGORITHMUS | Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. |
| CLEARING | LCH S.A. |
| LIEFERUNG | Against Actuals, Exchange for Swaps. |
| LIEFERLIMITS | Lieferlimits werden von LCH S.A. festgelegt und 80 Tage for dem letzten Handelstag veröffentlicht; sie sind 12 Tage vor dem letzten Handelstag des Liefermonats wirksam. Bitte lesen Sie die Hinweise der LCH S.A: auf der Website www.lch.com/risk-collateral-management/risk-notices |

TERMINKONTRAKTE AUF AHL 30 DÜNGEMITTEL

| KONTRAKTGRÖßE | 30 mt (dreißig metrische Tonnen) |
|---------------------|----------------------------------|
| ABRUFBARER URSPRUNG | Jeder Ursprung |
| QUALITÄT | |

Stickstoffhaltiger Flüssigdünger AHL aus Harnstoff und Ammoniumnitrat laut Verordnung (EG) Nr. 2003/2003 des Europäischen Parlaments und des Rates über Düngemittel und Verordnung (EG) Nr. 1907/2006 (REACH), Anlage II in einwandfreier, fairer und marktgängiger Qualität, alle Abgaben und Steuern bezahlt, in Übereinstimmung mit den folgenden Spezifikationen:

ZUSAMMENSETZUNG

Chemische Analyse⁴ (Gesamt-Stickstoffgehalt: 30 %):

- Harnstoffstickstoff 15 %
- Ammoniakalkalischer Stickstoff 7,5 %
- Nitratstickstoff 7,5 %

Physikalische Analyse:

- Aussehen: Keine Sedimente, keine Feststoffpartikel
- Relative Dichte entspricht bei 20°C +/-0.5°C= 1,305-1,325
- Enthält Korrosionshemmer

| LAGERUNG | in Tanks, vermischt. |
|----------------------|--|
| VERPACKUNG | Schüttgut |
| LIEFERMONATE | März, Juni, September, November, sodass zehn aufeinanderfolgende Liefermonate für den Handel zur Verfügung stehen. |
| PREISERMITTLUNG | in EUR und Eurocent pro metrischer Tonne gemäß FCA Incoterm 2010 an einem akkreditierten Tank in Rouen (Frankreich). Jede Charge wird FCA Lkw/Schiene am genehmigten Terminal zur Verfügung gestellt und dem Käufer, der zur Entgegennahme der Waren bereit ist, "zur Verladung" übergeben. |
| TICKGRÖßE UND WERT | 25 Eurocent pro Tonne (€ 7,50). |
| LETZTER HANDELSTAG | 10. Kalendertag des Monats vor dem Liefermonat (oder Handelstag vor diesem Datum, wenn der 10. kein Handelstag ist). |
| BENACHRICHTIGUNGSTAG | Erster Handelstag nach dem letzten Handelstag (um 10:30 MEZ). |
| LIEFERZEITRAUM | Lieferung findet ab dem sechsten Handelstag nach Fälligkeit bis zum Ende des Lieferzeitraums statt. "Lieferzeitraum" ist der Zeitraum ab dem und einschließlich des ersten Handelstags nach Fälligkeit und bis zum letzten Arbeitstag eines festgelegten Liefermonats. Der detaillierte Lieferzeitplan ist in den Clearing-Regeln der LCH S.A. aufgeführt, insbesondere im Hinweis der LCH S.A. zum Lieferverfahren für AHL 30 Stickstoff-Flüssigdünger. |
| HANDELSZEITEN | 10:45 CET - 18:30 (UTC+1) |
| EURONEXT-BÖRSENPLATZ | Paris |
| ALGORITHMUS | Das zentrale Orderbuch wendet einen Preis/Zeit-Handelsalgorithmus an, Priorität hat die erste Order zum besten Preis. |

| CLEARING | LCH S.A. |
|--------------|---|
| LIEFERUNG | Against Actuals, Exchange for Swaps. |
| LIEFERLIMITS | Lieferlimits werden von LCH S.A. festgelegt und 80 Tage vor dem letzten Handelstag veröffentlicht; sie sind 12 Tage vor dem letzten Handelstag des Liefermonats wirksam. Bitte lesen Sie die Hinweise der LCH S.A: auf der Website www.lch.com/risk-collateral-management/risk-notices |

⁴ Toleranzen gemäß EU-V. 2003/2003 [Anhang II, 1.1, 4.]. Gesamt-Stickstoffgrad laut Vertrag 30 % [kann auch aus UAN 32 Lösung mit höherem Wassergehalt stammen].

Weitere Informationen

derivatives.euronext.com/commodities

Für weitere Informationen zu Euronext Rohstoffen, wenden Sie sich an:

Euronext Commodities Department

commodities@euronext.com
Paris: +33 1 70 48 28 48, +33 1 70 48 28 49, +33 1 70 48 28 50, +33 1 70 48 28 51
Hong Kong: +852 3582 6033

Zugriff auf Kurse von Terminkontrakten (mit 15 Minuten Verzögerung) erhalten Sie unter: derivatives.euronext.com/commodities

Für Informationen zum Handel wenden Sie sich an Euronext Market Services Department +33 1 85 14 85 85

Fälligkeitsdaten siehe

derivatives.euronext.com/calendars-hours/commodities

Die vortiegende Publikation dient lediglich zur Information und ist keine Empfehlung zur Aufnahme von Geldanlagen. Sie wird "im ist-Zustand" ohne jegliche Zusicherungen oder Gewährleistungen zur Verfügung gestellt. Beim Erstellen dieser Publikation haben wir uns mit der erforderlichen Sorgfalt darum bemüht, die Richtigkeit der Inhalte sicherzustellen, dennoch garantiert Euronext weder die Richtigkeit noch die Vollständigkeit. Euronext haltet nicht für jegliche Verluste oder Schäden, die sich aus der Nutzung dieser Publikation bzw. dem Vertrauen auf die oder dem Handeln infolge der enthaltenen Informationen ergeben. Die Informationen, die in der vortlegenden Publikation erwähnt werden oder auf die Bezug genommen wird, bilden in keinem Fall die Grundlage für einen Vertrag. Die Schaffung von Rechten und Pflichten in Bezug auf Einanzprodukte, die an den von den Tochtergesellschaften der Euronext getriebenen Börsen gehandelt werden, unterliegt ausschließlich den anwendbaren Vorschriften des Börsenbetreibers. Alle Eigentumsrechte und Ansprüche an oder im Zusammenhang mit dieser Publikation liegen bei Euronext. Ohne die vorherige schriftliche Einwilligung von Euronext darauf kein Teil der vorliegenden Publikation weiterverteilt oder reproduziert werden. Euronext bezieht sich auf die Euronext N.V. und ihre Tochtergesellschaften. Informationen zu Marken und geistigen Eigentumsrechten der Euronext stehen unter www.euronext.com/terms-use zur Verfügung.